
ОТЧЕТ 

 

на Декана на Финансово-счетоводния факултет на УНСС за периода 

ноември 2023 – ноември 2024 г. 

 

 

Уважаеми членове на Общото събрание, 

 

 Представям на вашето внимание Отчет на деканското ръководство на 

Финансово-счетоводния факултет (ФСФ) на УНСС за първата година от неговия 

мандат (16.11.2023 – 13.11.2024 г.). 

 Отчетът е структуриран в три основни направления: 

• учебна работа; 

• научноизследователска дейност; 

• качество и международно сътрудничество. 

 

I. Учебна работа 

 

 В рамките на отчетния период бяха осъществени следните по-важни 

дейности: 

• обучение на студенти (в ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“, редовно и 

дистанционно обучение) и докторанти (в ОНС „Доктор“) в съответствие с 

действащите учебни планове и актуалния график на учебния процес; 

• обсъждане и приемане на нови учебни планове и квалификационни 

характеристики в ОКС „Магистър“: 1 брой (катедра „Финанси“ – нова 

специалност „Финанси и инвестиции в недвижими имоти“, 2 семестъра, 

редовно обучение, водена от катедра „Финанси“, с подкрепата на катедра 

„Недвижима собственост“); 

• обсъждане и приемане на нови на учебни програми на дисциплини от 

учебните планове в: 

o ОКС „Бакалавър“: 1 брой (катедра „Финанси“ – „Основи на 

финансите“ с преподаване на български и английски език, включена 

в новите учебни планове, валидни от учебната 2022/2023 г., на 

специалностите в професионално направление 3.8 Икономика, ОКС 

„Бакалавър“ – редовна и дистанционна форма на обучение, 8 

семестъра); 

o ОКС „Магистър“: 14 броя (катедра „Финанси“ – „Основи на 

финансите“, включена в учебния план на специалност „Право“ в 

професионално направление 3.6. Право в УНСС за ОКС „Магистър“ 

– редовна форма на обучение, валиден от учебната 2023/2024 г. и 

13 учебни програми, включени в учебния план на новата 

специалност „Финанси и инвестиции в недвижими имоти“, валиден 

от учебната 2024/2025 г.). 
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• обезпечаване на учебния процес с учебници и учебни материали; 

• редовно обсъждане на резултатите от проведените семестриални и 

държавни изпити и от защитите на магистърски тези (след всяка сесия); 

• обсъждане на посещението на лекции и упражнения на редовни и 

хонорувани преподаватели; 

• анкетни проучвания сред студентите за оценка на качеството на обучение; 

• редовни срещи със студентите; 

• ангажиране на студенти и докторанти в учебни и образователни 

мероприятия на факултета и на отделните катедри; 

• защита на дисертационни трудове за присъждане на ОНС „Доктор“: 6 броя 

(катедра „Финанси“ 3 броя, катедра „Счетоводство и анализ“ – 2 броя и 

катедра „Финансов контрол“ – 1 брой); 

• зачисляване в докторантура: 4 броя (катедра „Финанси“ – 2 броя в 

докторска програма, субсидирана от държавата и катедра „Финансов 

контрол“ – 2 броя, в т.ч. 1 брой в докторантура на самостоятелна 

подготовка и 1 брой в докторска програма, субсидирана от държавата); 

• срещи с представители на водещи организации от бизнес сектора: 

o Deloitte България – майсторски клас на тема „Изисквания за 

оповестяване на устойчивост“ – новите ESG стандарти (ESRS и 

IFRS S1, S2); майсторски клас на тема „Консолидация на 

финансовите отчети“ пред студентите от специалност 

„Счетоводство“, обучаващи се в ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“; 

Summer Business Camp (успешно завършилите курса получиха 

сертификат, зачитан и за учебен стаж); 

o Хедж фонд „Фронтпийк Трейдинг“ (FrontPeak Trading/) – среща на 

студентите от специалност „Финанси“, III курс с гост-лектори; 

o Обучителен курс JUNIOR IR CLASS 2023 (пети по ред) за 

придобиване на знания по професията „Връзки с инвеститорите“; 

o „Каргил България“ – представяне на стажантските програми пред 

студенти от специалност „Счетоводство“ и специалност „Финанси“; 

o Ърнст и Янг България – уъркшоп за студентите от специалност 

„Счетоводство“; 

o КPMG – отлично представяне на талантите от специалност 

„Счетоводство“ на бизнес куиз в навечерието на Деня на одитора; 

o Катедра „Финанси“ съвместно с Kyndryl България – бизнес игра по 

корпоративни финанси с участието на студенти от УНСС и от 

Букурещкия университет за икономически изследвания; 

o Trading & Investing Bootcamp – образователно събитие за на 

студентите от специалност „Финанси“. 

• други: 

o Дарение на учебник по банково счетоводство на английски език от 

катедра „Счетоводство и анализ“ на Университета на Санио, 

Беневенто, Италия, по който се обучават студентите по програма 

„Еразъм“ в италианския университет. Учебникът е от 2012 г., с 

автори проф. д-р Даниела Фесчиян, проф. д-р  Стоян Стоянов и доц. 



3 
 

д-р Лилия Рангелова и е първият български учебник по 

дисциплината на английски език. 

o Открита лекция пред студенти и докторанти в катедра 

„Счетоводство и анализ“ на доц. Пиетро Павоне от Италия. 

o Публична лекция на тема „Дигиталните валути на централните 

банки и въвеждането на дигиталното евро“ с гост-лектор проф. 

Йован Зафировски от Университета „Свети Кирил и Методий“, 

Скопие, Република Северна Македония. 

o Премиера на филм на БНТ за патриарха на счетоводството в 

България – проф. д-р Димитър Добрев. 

o Откриване на учебна зала в УНСС (ауд. 102К) на името проф. д-р 

Димитър Добрев (патриарх на счетоводството в България и втори 

ректор на УНСС) с негов барелеф. 

 

II. Научноизследователска дейност 

 

 Резултатите от научноизследователската дейност във факултета могат да 

бъдат систематизирани така: 

• научни публикации: 156 броя (по данни на Университетската 

информационна система по НИД), в т.ч. 11 броя, индексирани в Scopus 

и/или Web of Science, 92 броя, индексирани във вторични бази данни с 

научна информация, 46 броя в неиндексирани издания и 7 монографии; 

• материално стимулиране на публикационната активност – със свое 

решение от 04.11.2024 г. ФСФ утвърди разпределението на средствата за 

материално стимулиране на публикационната активност на академичния 

състав на ФСФ за 2023 г. в съответствие с Правилата за разпределение 

на средствата за материално стимулиране на публикационната активност 

на академичния състав на ФСФ (от 2022 г.) и Правилата за материално 

стимулиране на публикационна активност на академичния състав на 

УНСС (II-ри стълб); 

• научни прояви: 

o Кръгла маса на тема „Непреходността на счетоводната теория“ по 

случай 80-годишнината на проф. д-р Трифон Трифонов, 

организирана от катедра „Счетоводство и анализ“; 

o Международен Студентски форум по финанси, организиран от 

катедра „Финанси“, съвместно с Института по икономика и политики 

при УНСС (Institute of Economics and Politics at UNWE) и Центъра за 

парични и икономически изследвания при УНСС (Monetary Research 

Center at UNWE). Във форума взеха участие над 35 студенти, в т.ч. 

от ФСФ на УНСС и от Букурещкия университет за икономически 

изследвания – Румъния, които са в УНСС по програма „Еразъм+“. 

o На 10.05.2024 г. проф. д-р Даниела Фесчиян и проф. д-р Снежана 

Башева от катедра „Счетоводство и анализ“ участват с доклад и 

презентация в Международната конференция „Адаптиране на 
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студентите с увреждания – сравнения и размисъл“, по покана на 

проф. Гуидо Миаджо, председател на програмния съвет на 

конференцията. 

o 23-та Международна конференция “Economy & Business 2024”, 

организирана от Фондация „Наука и образование“ в периода 18-

21.08.2024 г., съвместно с УНСС, ВУЗФ, Faculty of Military Leadership, 

University of Defense, Czech Republic, Institute of Management, 

University of St. Cyril and Methodius in Trnava, Slovakia. Участието на 

членове на академичния състав на УНСС е в рамките на 

Меморандум за сътрудничество с УНСС, с координатор проф. д-р 

Силвия Трифонова – член на Редакционния съвет (Editorial Board) 

на конференцията. 

o 15-та Международна конференция “Education, Research & 

Development 2024”, организирана от Фондация „Наука и 

образование“, съвместно със Съюза на икономистите в България, 

ВУЗФ, УНСС, Sapporo University, Japan, Al-Farabi Kazakh National 

University, и др. (21-24.08.2024 г.). Участието на членове на 

академичния състав на УНСС е в рамките на Меморандум за 

сътрудничество с УНСС, с координатор проф. д-р Силвия 

Трифонова. 

o Международна научна конференция в Университета на Сараево, 

Босна и Херцеговина през м. октомври 2024 г. с участието на 

преподаватели от катедра „Финанси“ (доц. д-р Ирина Казанджиева-

Йорданова, гл. ас. д-р Елена Ралинска и гл. ас. д-р Златин 

Саръстов). 

o Открита лекция на тема „Технологии и устойчиво развитие“, 

организирана от катедра „Финансов контрол“ с лектори Росен 

Плевнелиев – Президент на Република България 2012 – 2017 г. и 

Председател на Консултативния борд на Лозен Тех Парк, Добромир 

Иванов – Изпълнителен директор на Българската предприемаческа 

асоциация и Член на Консултативния борд на Лозен Тех Парк и доц. 

д-р Георги Ранчев – Управител на „Линднер Имобилиен  

Менинджмънт“ ЕООД и „Лозен Тех Парк“, и Ръководител катедра 

„Финансов контрол“, УНСС (05.11.2024 г.). 

o 19-та международна научна конференция на младите учени на тема 

„Икономиката на България и Европейския съюз: 

Предизвикателства, конфликти, решения“ под патронажа на 

ректора на УНСС проф. д-р Димитър Димитров. Конференцията се 

организира от ФСФ на УНСС, съвместно със Стопанския факултет 

на Софийския университет „Св. Климент Охридски“,  Висшето 

училище по застраховане и финанси (ВУЗФ), Съюза на 

икономистите в България (СИБ), Студентския  съвет при УНСС, и 

следните чуждестранни университети: Alma Mater Studiorum 

Universita di Bologna-Sede di Rimini – Italia; University of Split, Faculty 
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of Economics, Business and Tourims – Croatia; Полтавский 

Университет Экономики и Торговли – Украйна; Луцкий Национальны 

Технический Университет – Украйна; University of Rijeka, Faculty of 

Economics and Business – Croatia;  Ss. Cyril and Methodius University 

of Skopje – Republic of Macedonia (07 – 08.11.2024 г.). В 

конференцията взеха участие над 140 млади учени – 

преподаватели, докторанти и студенти. През втория ден на 19-та 

Международна научна конференция на младите учени се проведе 

Научен семинар на тема „Насоки за публикуване в авторитетни 

научни издания“, организиран от Национално издателство за наука 

и образование „Аз-буки“, с водещи лектори Емил Спахийски, 

директор и г-н Венцислав Генков, зам.-директор на издателството. 

• научни проекти: 

o нови: 2 броя; 

o проекти, в процес на изпълнение: 5 броя; 

o успешно изпълнени проекти: 5 броя; 

• нови академични длъжности: 4 броя, в т.ч.: 

o професор: 1 брой; 

o доцент: 2 броя; 

o главен асистент: 1 брой. 

През отчетния период Атестационната комисия при ФСФ на УНСС е в 

състав: доц. д-р Красимир Василев Йорданов – председател и членове проф. д-

р Пресияна Стойкова Ненкова, доц. д-р Жеко Николаев Милев, доц. д-р Мария 

Славчева Маркова, доц. д-р Катя Райкова Златарева, Теодора Богданова 

Алексиева – представител на студентите, Георги Стоянов Тренчев – 

представител на работодателите. 

План-графикът за атестиране на академичния състав на ФСФ за учебната 

2023 / 2024 г. е изпълнен. Атестирани са трима преподаватели от катедра 

„Финанси“ (един доцент и двама главни асистенти). Атестирането на 

преподавателите е осъществено чрез прилагане на критериите, предвидени в 

Правилника за атестиране на академичния състав в УНСС. В съответствие с 

неговите изисквания при атестирането на членовете на академичния състав  се  

оценява качеството на учебна дейност (в т.ч. с отчитане на мнението на 

студентите), научноизследователската дейност и нивото на ангажираност в 

дейността на УНСС и  академичната общност. 

 

III. Качество и международно сътрудничество 

 

 В това направление бяха извършени следните дейности: 

• две заседания на Факултетната Комисия за осигуряване и оценяване на 

качеството (ФКООК), съответно на 30.05.2024 г. и 04.11.2024 г. (в хибриден 

формат – присъствено в УНСС и онлайн чрез платформата MS Teams); 

• вътрешен одит на факултета за неговата дейност през предходния 

отчетен период (13.05.2023 г.) – без забележки и препоръки; 



6 
 

• Външен контролен одит на факултета от международната сертифицираща 

организация NQA България по стандарт ISO 9001:2015 с одитен екип 

Милена Гугова и Евгений Евгениев (25.06.2024 г.). Обхватът на 

сертификация беше „Провеждане на обучение във всички степени и 

форми на висше и продължаващо образование; управление, поддържане 

на качеството на обучението на академичния състав и на 

научноизследователската дейност в университета и в неговите основни и 

обслужващи звена, съгласно изискванията на Закона за висшето 

образование“. Бележки и препоръки към работата на ФСФ не бяха 

направени. 

• Работен семинар посветен на акредитационните процедури за програмна 

акредитация на ПН в УНСС на тема „Оценяване и акредитация на 

професионални направления и специалности от регулираните професии“ 

(11.03.2024 г.), на който взе участие председателя на ФКООК. Бяха 

обсъдени предстоящите процедури за програмна акредитация на ПН в 

УНСС. 

• Проучване (чрез анкети) на степента на удовлетвореност сред студентите 

от обучението, осигурявано във ФСФ. Отговорници от трите катедри във 

ФСФ за тази дейност и членове на ФКООК са гл. ас. д-р Катерина  

Войческа-Никодиноска – катедра „Финанси“, гл. ас. д-р Николина Николова 

– катедра „Счетоводство и анализ“ и гл. ас. д-р Явор Башев – катедра 

„Финансов контрол“. 

• вътрешна оценка на работата на асистентите от титулярите на 

дисциплини по графици, разработени от отговорниците по качеството на 

трите катедри във ФСФ (гл. ас. д-р Катерина Войческа-Никодиноска – 

катедра „Финанси“, гл. ас. д-р Николина Николова – катедра „Счетоводство 

и анализ“ и гл. ас. д-р Явор Башев – катедра „Финансов контрол“); 

• подписване на четири нови меморандума / рамкови споразумения за 

сътрудничество, по които страна е ФСФ, в т.ч.: 

o Рамково споразумение за сътрудничество между УНСС и Каргил 

България ЕООД (Cargill Bulgaria), с координатор доц. д-р Калина 

Кавалджиева от катедра „Счетоводство и анализ“ (19.03.2024 г.); 

o Рамково споразумение за сътрудничество между УНСС и Делойт 

България ЕООД, с координатор доц. д-р Мария Маркова от катедра 

„Счетоводство и анализ“ (26.03.2024 г.); 

o Рамково споразумение за сътрудничество между УНСС и Община 

Белица, с координатор доц. д-р Янко Христозов от катедра 

„Финанси“ (24.04.2024 г.); 

o Рамково споразумение за сътрудничество между УНСС и 

Асоциация на банките в България (АББ), с координатор доц. д-р 

Янко Христозов от катедра „Финанси“ (15.10.2024 г.). 

• Продължаване на активното сътрудничество с Института на 

сертифицираните управленски счетоводители (CIMA). Координатор по 
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споразумението с CIMA е доц. д.н. Михаил Мусов от катедра 

„Счетоводство и анализ“. 

• Продължаване на сътрудничеството с Института на дипломираните 

експерт-счетоводители на Англия и Уелс (Institute of Chartered Accountants 

in England and Wales, ICAEW). Координатори по рамковото споразумение 

с ICAEW са проф. д-р Румяна Пожаревска и доц. д.н. Михаил Мусов от 

катедра „Счетоводство и анализ“. 

• Продължаване на активното сътрудничество с Асоциацията на 

сертифицираните експерт-счетоводители (Аssociation of Сhartered Сertified 

Аccountants, ACCA) по получената акредитация на УНСС и действаща 

магистърска програма „Счетоводство, финансов контрол и финанси с 

преподаване на английски език“ („Аccounting, Financial Control and Finance 

taught in English“), срок на обучение 2 семестъра. Координатори по 

рамковото споразумение с ACCA са проф. д-р Румяна Пожаревска, 

катедра „Счетоводство и анализ“ и гл. ас. д-р Тома Дончев от катедра 

„Финансов контрол“. 

• продължаване на сътрудничеството с Асоциацията на директорите за 

връзки с инвеститорите в България (АДВИБ) въз основа на сключения на 

13.07.2020 г. Рамков договор за сътрудничество с ФСФ (координатор доц. 

д-р Атанаска Филипова-Сланчева от катедра „Счетоводство и анализ“); 

• продължаване на дългогодишното сътрудничество между УНСС и 

Института за дипломираните експерт-счетоводители в България (ИДЕС); 

• продължаване на сътрудничеството с консултантска компания „Кроу 

България“, част от международната “Crowe Global”; 

• Среща на китайска делегация от Hebei University of Economics and 

Business (HUEB) с проф. д-р Димитър Димитров, ректор на УНСС, доц. д-

р Янко Христозов, зам.-ректор на УНСС и проф. д-р Румен Брусарски, 

декан на ФСФ. По време на срещата бяха обсъдени възможности за 

съвместно сътрудничество и стартиране на дуални бакалавърски 

програми за обучение на китайски студенти. 

• Посещение на делегация от УНСС, включваща ректора проф. д-р Димитър 

Димитров, зам.-ректора по международната дейност доц. д-р Янко 

Христозов и ръководителя на катедра „Счетоводство и анализ“  проф. д-р 

Даниела Фесчиян, в Hebei University of Economics and Business (HUEB), 

Китай. По време на посещението са разгледани възможностите за 

стартиране на бакалавърска програма с преподаване на английски език 

„Финанси и счетоводство“. 

• На 30.11.2023 г. в УНСС са посрещнати първите китайски студенти по 

дуалната бакалавърска програма „Икономика с преподаване на английски 

език“, изпълнявана съвместно между УНСС и Университета в Тянзин 

(Tianjin University, TFSU), Китай. Ректорското ръководство на 

Университета в Тянзин е номинирало доц. д-р Христина Орешкова от 
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катедра „Счетоводство и анализ“ за един от двамата най-добри 

преподаватели в съвместната програма. 

• съвместни мероприятия с други висши училища, представители на 

бизнеса и на професионални организации, в изпълнение на подписани 

меморандуми и рамкови споразумения за сътрудничество; 

• участие на колеги от ФСФ в значими международни конференции; 

• академична мобилност по Програма „Еразъм+“ – броят изходящи и 

входящи участници от ФСФ е, както следва: 

o изходящи студенти – 15 бр.; 

o изходящи преподаватели – 5 бр.; 

o входящи студенти – 131 бр. (общ брой входящи студенти в област 

на знание Business, Administration and Finance, които записват поне 

една дисциплина на англ. език във ФСФ); 

o входящи преподаватели – 6 бр. 

• регулярно информиране на трите катедри за възможностите за 

публикуване в международни периодични научни издания и участие в 

международни научни форуми. 

 

Уважаеми членове на Общото събрание, 

 

 В заключение мисля, че с усилията на целия академичен състав на 

Финансово-счетоводния факултет на УНСС, висок дух и пословичен 

професионализъм през отчетния период постигнахме достойни за уважение 

резултати в учебната работа, научноизследователската дейност, качеството и 

международното сътрудничество. 

 Благодаря за вниманието! 

 

 

 

 

      Декан на ФСФ: 

13.11.2024 г.            (проф. д-р Р. Брусарски) 

 


